

# 津城度过1961年以来历史同期最暖11月 本周气温波动大 今日最高6℃

一场寒潮刚刚结束,但并没能把偏高的气温拉回多少,津城也度过了1961年来同期最暖11月。根据国家气候中心消息,今年11月(1日-28日),全国平均气温5.5℃,较常年同期偏高2.0℃,为1961年以来历史同期最高。全国大部地区气温较常年同期偏高,吉辽蒙津冀5省(区、市)气温为历史同期最高。

昨日,本市的天气仍然温暖舒适,全市最高气温13℃左右,市区、蓟州、静海和津南逼近14℃。不过,入了冬的津城,说冷就冷,冷空气又来光顾,昨天夜间,冷空气抵津,大风、降温齐上阵,昨夜风力逐渐增大到4-5级阵风7级,大风持续到今天上午,下午风力减弱为2-3级。

受冷空气和大风的影响,津城气

温显著下降,昨夜到今晨市区最低气温跌至0℃,北部地区-3℃左右,今天天空以晴为主,最高气温6℃,最低气温0℃。这次降温过后,预计周二到周四天气以晴为主,风力不大,气温缓慢回升,周四最高气温有8℃左右。

冬季的冷空气频繁出没,预计周五本市天空转阴,在冷空气影响下,周六将出现4-5级大风,气温再

次下降,气温波动大,大风天气频繁,提醒市民及时添衣,注意防寒保暖,并关注临近预报信息。

昨日8时30分,天津市气象台发布陆地大风蓝色预警,昨天夜间到今天上午,天津地区有偏北风4-5级阵风7级。同时,昨日8时40分天津海洋中心气象台发布海上大风黄色预警。 新报记者 张珊珊

## 取款时柜员多问一句 揪出一个诈骗团伙

有客户给银行打电话紧急预约取款,来取钱的人居然和预约人的说法不一致。机灵的银行柜员查看账户情况发现端倪,随即报警。果然,这张卡背后隐藏着一个诈骗链条。近日,河东区见义勇为协会会同唐家口派出所对耿维进行了表彰,并向她颁发见义勇为证书及奖励金。

耿维今年36岁,是工商银行东昇支行的员工。2024年6月29日15时许,耿维接到一男子来电,对方称其父亲患病住院需用钱,但医院POS机故障无法刷卡,想要取30万元现金。耿维接听电话时感到这笔取款业务可能有问题,于是告知对方最高只能取款现金10万元,男子想了一下说,他现在走不开,让他的伯伯去取钱。过了一会儿,银行大厅进来了一名50多岁的男子,要取10万元现金,“是你的亲戚刚刚打电话预约取款吗?”听到耿维询问,男子一脸茫然,耿维再次询问他和预约取款人的关系及取款用途时,对方完全答不上来。经查询,该男子所持银行卡是6月29日刚刚开卡的,耿维顿时感觉此笔业务有问题,于是悄悄报了警,并放慢速度拖延取款人取款时间。民警到场后,将取款男子带到派出所进行审查。

经查,取款人牟某某为获取好处,在犯罪分子的指使下办理了一张银行卡,并提供卡号协助犯罪分子进行取现,犯罪分子诈骗得手后,先后有两名被骗群众向该卡内转账19万8千元和22万元,牟某某则按犯罪分子的要求持此卡在工商银行十一经路支行ATM机取款2万元后,又到东昇支行进行大额取款。取款之前,犯罪分子只是告诉他到这里取10万元现金即可,其他事项并没有提及。

民警介绍,牟某某涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得,于2024年6月29日,被公安河东分局依法采取刑事强制措施。后于2024年8月1日依法对牟某某予以逮捕。案件还在进一步深挖中。由于耿维较强的工作责任心及反诈意识,使得此案件挽损金额近40万元,有效保护了群众财产安全,打击了违法犯罪。公安河东分局已于2024年9月10日对耿维的见义勇为行为予以确认,日前,见义勇为协会为其颁发了证书及奖励。

新报记者 张艳



双休日期间,本市天气晴好,民国广场内迎来众多市民游玩、晒太阳,享受冬日里的暖洋洋。新报记者 吴迪 摄

## 本市整体艾滋病疫情呈低流行态势

12月1日是第37个世界艾滋病日,记者从市疾控局获悉,目前本市整体艾滋病疫情呈低流行态势,通过持续加大艾滋病检测力度,有效控制经注射吸毒、输血和母婴传播,有效遏制经性传播,不断提高艾滋病病毒感染者和病人发现管理水平,不断扩大宣传教育覆盖面,全市艾滋病防控工作取得显著进展。从全市艾滋病病毒抗体年均筛查量来看,总体上从“十三五”期间的150.73万人次提升至“十四五”目前的年均185.95万人次,年平均报告的感染者和病例数较“十三五”期间下降10.90%,艾滋病疫情遏制效果进一步显现。

2024年1月至10月,本市新报告管理艾滋病病毒感染者和病人

435例,较去年同期的539例下降19.29%。新报告管理病例中男性415例、女性20例;新报告管理病例以性传播为主,其中同性传播占78.85%,异性传播占20.23%,其他及不详占0.92%。截至2024年10月底,本市累计管理现存活艾滋病病毒感染者和病人7583例,累计管理病例以男性青壮年为主,传播途径以性传播为主。目前,本市现存活病例数居全国第27位。

本市艾滋病防治工作将以健康天津为目标,持续深入推进艾滋病防治质量年活动和第五轮艾滋病综合防治示范区工作。到2025年底,力争实现艾滋病检测发现知晓自身感染状况的感染者比例≥90%、感染者和病人接受抗病毒治疗比例≥

95%、接受抗病毒治疗的感染者和病人治疗成功率≥95%的防治核心目标,为实现2030年终结艾滋病流行的愿景贡献天津力量。

近日,天津海关联合东丽区卫健委、东丽区疾控、天津滨海国际机场T2航站楼设立联合宣传展台,通过陈列科普展板、发放宣传手册、免费健康咨询等形式,向过往旅客宣传讲解艾滋病传播途径、预防措施等相关知识。连日来,天津海关还围绕“社会共治、终结艾滋、共享健康”主题,组织开展“进口岸”“进企业”“进社区”“进校园”等系列主题宣传活动,提升社会公众对艾滋病的认识,推动做好口岸艾滋病防控工作。 新报记者 李文博

## 12月10日起亦庄火车站到发列车调整 天津至北京亦庄列车增至12对

记者获悉,国铁北京局调整列车运行计划,自12月10日起,亦庄火车站到发列车将增至12对,目前已启动预售票工作。

亦庄火车站是京津城际铁路的站点之一,处于京津城际铁路北京南站与武清站之间,自10月1日正式开通运营以来,填补亦庄新城地

区铁路运输的空白,进一步织密京津冀区域高速铁路网,日均到发旅客达2500余人次,日最大旅客到发量超3500人次。

此次调整后,每日开行京津城际列车由原来的6对增至12对,上、下行各12列,早高峰6:00至9:00之间安排经停亦庄站的进京城际列车6

列,晚高峰17:30至20:30之间安排经停亦庄站的出京城际列车5列。其他时段列车数量也较此前增多,亦庄火车站开往天津方向列车最晚为21:03,天津开往亦庄火车站方向列车最晚为21:12,进一步满足京、津两地市民通勤、短途游玩等需求。

新报记者 张珊珊

### 天津滨海国际机场2024年餐饮资源 招商公告(第四批)

随着京津冀一体化战略逐步实施,天津机场将进入更快发展的轨道。我们诚邀国内外信誉好、品质优的商户共同开启天津机场T2航站楼无限商机。本次招商项目总面积122平米,位于T2公共区。招商业态包括:咖啡厅、饮品甜品等。招商报名时间:2024年12月2日-2024年12月6日 联系人:贺先生 电话:022-24906819 北京首都机场餐饮发展有限公司 二〇二四年十二月二日

### 合并公告

根据合并决议,天津市建筑材料科学研究院有限公司(吸收方)(统一社会信用代码911201044012034900)与天津金隅天涂涂料有限公司(注销方)(统一社会信用代码911201127466552144)采用吸收合并方式进行合并。天津市建筑材料科学研究院有限公司(吸收方)吸收合并天津金隅天涂涂料有限公司(注销方),合并后天津市建筑材料科学研究院有限公司(吸收方)存续,天津金隅天涂涂料有限公司(注销方)解散并注销。合并前天津市建筑材料科学研究院有限公司(吸收方)注册资本为16629.63969万元,天津金隅天涂涂料有限公司(注销方)注册资本为4828.68万元,合并后存续的天津市建筑材料科学研究院有限公司(吸收方)注册资本为16629.63969万元。合并各方的债权、债务由合并后存续的天津市建筑材料科学研究院有限公司(吸收方)承接。债权人自接到通知书之日起三十日内,未接到通知书的自公告之日起四十五日内,可以要求公司清偿债务或者提供相应的担保,特此公告。